

“青韵”书画展： 名家与少年“同框”

2023青岛青少年国际文化艺术节即将收官
12月9日来崂山美术馆看展

2023青岛青少年国际文化艺术节的“压轴”项目——“青韵”青少年书画展，将于12月9日在崂山美术馆开展，《2023“青韵”青少年书画作品选》画册也将同日与观众见面。“青韵”青少年书画展大赛的专家评委，将与获奖的书画爱好者“同框”，一起展示自己的作品，以体现对青少年的奖掖与厚爱。



专家评委在评审青少年优秀作品。

重磅展览为艺术节“收官”

2021年，由青岛报业传媒集团、青岛市关心下一代委员会、青岛市文学艺术界联合会共同发起青岛青少年国际文化艺术节，文化节由青岛市委宣传部指导，青岛市美术家协会、青岛市硬笔书法家协会、青岛市动漫产业协会、青岛市音乐家协会、青岛晚报、青岛掌控传媒承办。经过三年的精心打造，青岛青少年国际文化艺术节目前已成为青岛乃至山东省具有影响力的青少年文化节会活动。2023年青少年国际文化艺术节由海尔智家青岛分公司全力支持，自4月启动以来，先后举办了百架钢琴“奏响山海”、多场次钢琴大师课、教师节海天音乐会等一系列有影响力的活动，受到社会广泛关注。

“青韵”青少年书画大赛是艺术节的重要组成部分。“青韵”平台坚持公益性的宗旨，让青少年艺术爱好者“零门槛”参与，免费接受知名专家评委的授课指导，与大师们零距离交流。今年8月26日起，“青韵”连续举办了三场“大师课”，特别邀请中国美协会员、著名水彩画家王迪，青岛市青年美术家协会市北分会副秘书长杨柳，青岛市书协理事、李沧区书协副主席张盛为青少年书画爱好者免费授课答疑。

参赛作品都是精品力作

“青韵”书画大赛历时3个月，共接收到来自岛城青少年书画展爱好者3000多幅作品，其中不乏富有思想内涵、专业水准较高的艺术佳作。绝大多数作品或有着天马行空的创意，或有着不拘一格的构图，或有着大胆流畅的线条，或有着丰富饱满的画面，或兼而有之。每一幅作品都表现了青少年独特的视角和创作的激情。

经专家评委的严格审核、精心评选，800余幅作品获奖入选。展览筹备组则优中选优，共精选出138幅获奖作品参展。参展作品中有美术作品74幅，书法作品64幅。即将展出的作品，让我们看到了“小艺术家”的童心、童趣、童真。孩子们用细腻的笔触描绘出了自己心中对世界的想象，传达对世界的美好祝愿，具有较强的艺术性、观赏性。

为了让更多人看到青少年优秀作品，主办方特别编辑制作了结集画册，在开展同日与观众见面。

名家参展携手“艺术少年”

以“同框”为主题的“青韵”青少年书画联展将有哪些惊喜呢？据主办方介绍，本次书画展最大的特色就是美术与书法完美结合，名家与新锐同台竞秀。

今年7月大赛开始后，得到了主办、承办单位的大力支持。青岛市美术家协会副主席、青岛美协花鸟画艺委会主任、李沧区美术家协会主席陈灵均，青岛市硬笔书法家协会终身名誉主席、国家一级书法家杜建民，中国书法家协会会员、国家一级书法家、中国书画研究院研究员董廷宝，青岛市硬笔书法家协会理事办公室主任、高校书法专业委员会会长邢冬莲以及上文提到的王迪、张盛等，应邀成为大赛的评委。

今年11月，评委们在青岛日报社对参赛初选入围的作品进行了认真评审，对青少年的参赛热情和创作水准给予了高度肯定，对“青韵”平台推动青少年艺术成长给予高度评价。为了更好地表达对青少年书画大赛的支持，表达对参赛选手们的厚爱，评委们一致决定，拿出自己的代表作，与青少年“同框”，一起参加展览，进行更直接的对话和交流。

艺术城市活力看青少年

青岛第十三次党代会提出，建设艺术城市，让人文青岛享誉世界。青岛青少年国际文化艺术节因时尚之城、艺术城市建设而起，目前已成为助力艺术城市建设的重要项目。有专家指出，青岛艺术城市建设必须以文化塑城市，以艺术创新作为动力，规划先行，延续城市文脉。还有一个非常关键的工作是以人为本。艺术城市建设的核心价值是“以人为本”，追求人的自由全面发展的城市文化。

拥有深厚历史文化底蕴的青岛，培养了很多国内外知名的艺术家，在国内少有城市像青岛这样重视青少年的艺术教育。青少年是城市的主人，艺术城市建设离不开青少年艺术水平的整体提升，艺术城市的活力体现在青少年一代的创新力。“青韵”书画尊重每个孩子的艺术表达和每幅作品的创作理念，以书画艺术为纽带，鼓励青少年用绘画、书法的形式探索世界展现自我。“青韵”作为平台，将竭尽所能为青少年提供展示艺术才华，鼓励他们从艺术观赏者转变为艺术共创者。以星火点燃星火，激励更多青少年进入绚烂多彩的艺术世界，追逐艺术梦想。为青岛建设艺术之城注入新活力。



相关新闻

董廷宝“毛主席诗词书法展” 将同期开幕



董廷宝。

为纪念毛泽东诞辰130周年，深切缅怀伟人的丰功伟绩，学习毛主席的光辉思想、崇高品德和革命风范，董廷宝“毛主席诗词书法展”将于12月9日-11日在崂山美术馆举办。

董廷宝，中国书法家协会会员，国家一级书法家，中国书画研究院研究员，中国老年书画研究会会员，1956年1月生于山东莱阳，现居青岛，自幼酷爱书法，习书50余载，善书行草隶篆楷及瘦金书榜书等书体。

董廷宝“毛主席诗词书法展”将展出董廷宝先生近年书写的毛泽东相关诗词作品152幅，用行、草、隶、篆、楷书、榜书及瘦金等书体，传递毛泽东诗词中所蕴含的独特情愫。

“徜徉于毛泽东诗词的精神世界，深刻领会其内涵实质，能使我

们在追求美好的道路上，怀着一颗坦诚之心，创造更加美好的生活。”董廷宝先生表示，希望用饱含深情的书法创作，让更多人领略毛主席诗词风采，表达对一代伟人的深切缅怀和崇高敬仰。

书如其人，董廷宝先生有一颗温暖、善良的心。近年来一直持续参加青岛晚报“万福送万家”、慈善“元旦第一拍”等公益活动，热心青少年书法艺术的普通教育，担任了“青韵”书画大赛评委。他对待学生言传身教，倾其所能，很多孩子受益于他的书法才艺和高尚人品。

董廷宝先生尤其擅长草书和行书，其书法作品，充满大气和真气。2011年获中国书协“天官奖”海内外书画名家联展金奖，2015年获中国老年书画研究会举办的纪念中国抗日战争胜利七十周年书画大赛三等奖，2015年获山东教育电视台举办的纪念中国抗日战争胜利七十周年书画大赛一等奖，作品被中国名家书画馆收藏，2016年中国墨耕书画院成立一周年庆典“羲之”杯全国大型书画展获优秀奖。2017年全国第十七届“庐山杯”书画大赛荣获银奖，2020年全国第20届“庐山杯”书画大赛荣获特别金奖。

观海新闻/青岛晚报掌上青岛
记者
陈柳青